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Sociale Dienst ARGO  –  Middelen en toezicht

Bij de start in 1995 bleven de tegemoetkomingen
van de Sociale Dienst van de Autonome Raad voor
het Gemeenschapsonderwijs (ARGO) beperkt tot
een verblijf in het ziekenhuis, t a n d h e e l k u n d e,
medische kosten (geneesmiddelen) en prothesen.

In 1996 werden de tegemoetkomingen uitgebreid
met renteloze leningen tot maximum 100.000 frank
indien de sociale noodzaak kan worden aange-
t o o n d , een voorschot op de wedde en een voor-
schot op het pensioen. In 1997 kwamen daar nog
bij : een geboorte/adoptiepremie van 4.000 frank,
een huwelijkspremie van 2.000 frank, een pen-
sioenpremie van 2.000 frank en een overlijdens- en
begrafenispremie van 15.000 frank op voorwaarde
dat er geen vergoeding wordt uitbetaald door het
werkstation van het departement.

Vanaf 1 augustus 1998 zal de Sociale Dienst ook
een tegemoetkoming verlenen voor kinderen die
deelnemen aan een vakantiekolonie/vakantie-
k a m p, een dagkolonie, s n e e u w - , b o s - , zee- of open-
luchtklassen georganiseerd door een A R G O -
school.

Dat er voor personeelsleden van het gemeen-
schapsonderwijs een sociale dienst bestaat, i s
b e g r i j p e l i j k . De Sociale Dienst van de ARGO is
blijkbaar expansief.

1. Over welke middelen, fondsen en reserves
beschikt de Sociale Dienst van de ARGO jaar-
lijks sinds 1995 tot heden ?

2. Welke bedragen werden sinds de oprichting
jaarlijks door de Sociale Dienst aan personeels-
leden uitgekeerd ?

3. In welk administratief toezicht is er ter controle
voorzien ?

Antwoord

Zoals iedere sociale dienst stelt de Sociale Dienst
voor de Personeelsleden van het Gemeenschaps-
onderwijs zich tot doel om de sociale en financiële
noden van haar begunstigden, te wijten aan ernsti-
ge persoonlijke moeilijkheden, te lenigen.

Hiertoe dient zij over financiële middelen te
beschikken en zijn een aangepaste reglementering
en een goed uitgebouwde structuur onontbeerlijk.

Op 29 november 1995 werd, overeenkomstig het
bijzonder decreet betreffende de ARGO van 27
maart 1991 en in uitvoering van het protocol van
12 juni 1995 van Sectorcomité X, de VZW Sociale
Dienst Personeelsleden van het Gemeenschapson-
derwijs door de Centrale Raad van de A R G O
erkend.

Gezien de beperktheid van de financiële middelen
ten opzichte van het aantal begunstigden, b e s l i s t e
de raad van bestuur van de VZW zich te beperken
tot de volgende tegemoetkomingen :

– kosten die voortvloeien uit medische behande-
lingen ;

– renteloze leningen voor noodsituaties ;

– wedde- of pensioenvoorschotten.

Vanaf 1997 werd de werking geoptimaliseerd met
het invoeren van een dienstenpakket, eigen aan
elke sociale dienst, en conform het dienstenpakket
van de vroegere sociale dienst voor het personeel
van het rijksonderwijs, opgeheven in 1989.

1. Vanaf 1995 wordt jaarlijks bij ministerieel
besluit een dotatie toegekend van 19,4 miljoen,
in drie schijven, conform het protocol van 12
juni 1995. De eerste toekenning gebeurde bij
ministerieel besluit van 22 december 1995.

De eerste schijf van 1 miljoen voor 1995 werd
pas uitgekeerd op 1 februari 1996. De resteren-
de dotatie, ten bedrage van 18,4 miljoen, w e r d
uitgekeerd op 30 januari 1997.

De dotatie 1996 werd bij ministerieel besluit
van 20 december 1996 toegekend. De eerste
schijf werd echter pas uitbetaald op 14 juli 1997,
de tweede en derde schijf op 30 januari 1998.

De dotatie voor 1997, toegekend bij ministerieel
besluit van 19 december 1997, werd nog niet uit-
betaald.

2. Aangezien de aanvraagdossiers voor tegemoet-
koming voor 1995, 1996 en 1997 pas konden
worden ingediend vanaf 1 september 1996 (en
gelet op het feit dat de dotatie 1995 slechts in
januari 1997 volledig werd uitgekeerd), kan de
Sociale Dienst enkel het totaal bedrag meede-



len dat op 31 december 1997 aan de rechtheb-
bende personeelsleden werd uitgekeerd.

Voor de bovenvermelde periode verleende de
Sociale Dienst sociale tegemoetkomingen ten
belope van 20.613.058 frank bij de afsluitingsda-
tum van het boekjaar op 31 december 1997.

3. De rekening van ontvangsten en uitgaven, d e
begroting en het jaarverslag over de morele
activiteit en de financiële toestand worden jaar-
lijks door de raad van bestuur ter goedkeuring
voorgelegd aan de gewone algemene vergade-
ring.

Dit jaarverslag wordt vóór 15 april aan de Cen-
trale Raad van de ARGO en aan de V l a a m s e
regering voorgelegd.

De goedkeuring van de rekeningen door de
algemene vergadering en de Vlaamse regering
geldt als ontlasting voor de raad van bestuur.

De controle wordt uitgeoefend door twee com-
m i s s a r i s s e n . Deze commissarissen zijn belast
met het nazicht van de rekeningen en de boek-
houdkundige stukken. Zij worden aangewezen
door de algemene vergadering voor de duur van
het mandaat van de leden van de raad van
bestuur en zijn herkiesbaar.


